

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Lunes 27 de Febrero de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10. — Bajo

Núm. 2.918

Se ha marchado el Carnaval

Pierrot y Colombine, han desaparecido anoche del mundo. Durante un año, permaneció alejado de nosotros, retornando después para repetir sus hazañas carnavalescas.

Ya cesaron en las calles, los bullicios: los estridentes gritos de las máscaras no aturden nuestros oídos.

La piñata, al romperse, se llevó todas las alegrías y todos los placeres.

El día de ayer, último del reinado de Momo durante el año 28, transcurrió más animado que los anteriores.

Por las calles se vieron numerosos mascarones, algunos de pésimo gusto.

Las comparsas y chirigotas, nos hicieron oír una vez más, sus sátiros y críticas.

Alguna copla pornográfica rasgó también el ambiente.

Todos los dueños de carrozas de todas las clases, hicieron ayer un buen día.

La diosa Terpsicore, por la tarde, en el Gran Teatro, tuvo un recuerdo para los niños.

Al llegar la noche, dieron comienzo animados bailes en casi todas las sociedades.

El Principal, baile público de aislada fama, se vió invadido por un gentío enorme, que ansia despedirse del Carnaval, entre ritmos de charlestons, copas de manzanilla y aromas de mujer.

Momo se despidió de nosotros dejándonos la amargura del goce que pronto se acaba.

A. D.

Los bailes del Círculo

El baile infantil

El Círculo Mercantil organizó ayer tarde, según ya tradicional costumbre, el baile que dedica a los pequeños hijos de los socios.

Un ambiente de infantilidad se respiraba ayer tarde en todo el espacioso coliseo de la plaza Fragela.

Multitud de preciosas niñas y simpáticos jovencitos, corrían por el salón, invadiéndole de inocencia y ternura.

Difícil le sería al cronista, señalar en estas columnas, los nombres de todos los pequeñuelos, que con sus caritas angelicales abrillantaban el salón.

Pero como siempre es nuestro deber resenjar estos actos, nos limitaremos exclusivamente a nombrar a los que disfrazados asistieron al baile.

Perdonen las mamás de los omitidos, pero ni el espacio dámás, ni nuestra paciencia resiste a tanto.

Vimos a Yorye Muller, precioso Cupido; Angel Muller, de baturro; Carlos Muller, de bandolero; Loísa Alba, de locura; Paquito Alonso, Antonio, Pepito y Bartolomé Benítez, de pierros rojos; José M. Millán, un serio capitán de Estado Mayor.

Carmencita Bona España, lujosísima y preciosa dama Luis XV; Pepe y Felipe Cacón, de clowns; Eugenia Cisneros Palacios, de alegreana; Enrique Roa, de clown; Paco García de Paredes, de pierrot amarillo; María Teresa Osborne, de alegreana; Carmencita Osborne, de campañilla.

Asunción Curiel, preciosa maloza; Javiera Aramburu, graciosísima gitana; Alfonso Aramburu, de pierrot; Luis Martín, saltísimo negro; Adelita Martín, de

capricho; José Luis Rey Gieb, pierrot blanco; Amparito Martínez, de gallega; Carmen González, de húngara.

Salvador Baños, de Tío Sam; Frete Clase, de flor de manzanilla; José Alberto Baños, de pierrot blanco; Manuel Hernández, de betúnero; Margarita Céspedes Hernández, de florista; Belén Pró, de borla; Pepito Pró, de holandesa.

Fernandito Muñoz Ferrez auténtico soldado inglés; Manolo Martínez pierrot verde; Pepe Vergara de lo mismo que el anterior, María Luisa de la Rosa de Japonesa; María Pepa y Mercedes de la Rosa preciosas parejas de holandeses; Margarita Vicente de amapolas; Lola García de Peredo lindísima florista; Rosa González de Peredo de bretona; Fernandito González de Peredo de guardia de la porra; Angelita Barrios, un preciosísimo rafaelito Pérez; Manolín García Gil figura pierrot verde; Angelito Picardo barquillero; María Luisa Gestal charlestón; Mercedes Zambrano mariposa.

Marianito Espíñola Sanejo un pollo pero con su trinchera y todos los detalles; Rafaelito Hernández tamborilero inglés; Luis y Paquita Barbosa de hojas de trébol; Carmita Rivero de gitana; Francisco Pérez Allely de pierrot rojo; María Luisa Aramburu y Picardo de gitana; María Luisa Ricardo y Carranza de rodriña; Luisito Aranda y Carranza, el más gracioso de todos los cocineros; Antonio Reyes de barquillero; Pepe Aguilochito de pierrot celeste; Isabel, Josefina y Manuela Aguilochito; lindísimos trajes Madame Pompadour; Antonio Vives Gil pierrot amarillo y Manolo y Pepe Silvan de pierrots celeste y rojo.

Poco más de las cinco hicieron su aparición en un palco, una pareja graciosísima de mas carones, que repartieron entre los niños caramelos y confetis.

Al final se rifaron cuatro preciosos juguetes, que correspondieron a los números 848, 815, 585 y 655.

Eran sus poseedores Antonieta Leal Moreno que eligió un precioso estrado; Asunción Martín Lago que prefirió una linda muñeca; Antonia Dolanía que escogió una cocina y un comedor y Juan Miranda que se llevó un magnífico triciclo.

Estrajeron las bolillas de la suerte Gloria González Mota y Francisco Pérez Allely.

Todos los niños fueron obsequiados con bombones.

La fiesta resultó animadísima.

El baile de la noche

Perplejo quedó el cronista anoche, ante la extraordinaria cantidad de belleza femenina, que por el salón y pasillos del Gran Teatro se hallaba distribuida.

No sería tarea nada fácil, estampar en estas páginas los nombres de las lindas mujercitas, que ayer con radiante hermosura nos ofrecieron un maravilloso espectáculo de belleza plástica.

Lo más significado de Cádiz se encontraba en el primer teatro de la ciudad.

A la una, hora anunciada, se rompió la piñata consistente en un elegante farol japonés, cuyos cascós al desprendérse dejaron caer numerosos obsequios.

Lásgima grande que la novedad de los globos, ideada por el señor Accame, no obtuviera el resultado que por todos se esperaba.

Quizás si el ruego de la Di-

rectiva se hubiese cumplido en toda su extensión, el espectáculo hubiese sido de los que solo pocas y contadas veces se ven. No ha sido culpa del artista, sino de... las circunstancias.

Por el elemento se bailó mucho y bien.

Ya que es la última reseña que por este año hacemos, de las fiestas de Carnaval que con tanto acierto organiza el Circulo Mercantil, no queremos dejar la pluma, sin felicitar cordial y efusivamente al pionero y caballero don Manuel Escandón, por el celo y entusiasmo desplegado para que estos bailes alcanzaran la fama a que son acreedores.

La felicitación la hacemos también extensiva a los señores Casanova, Pereira, Samalea y González Díaz, que con el presidente han colaborado en todos los trabajos.

Y ahora, a los artistas Accame y Godoy, dos veces enhorabuena.

Enhorabuena por su triunfo franco y grandioso al dirigir el exorno del Gran Teatro, que se mejoraba una gran escua de luz retocada con los pinceles de Murillo.

Y enhorabuena por ese homenaje sincero que se les organiza y al que de todo corazón me adhiero.

A. DE DOLAREA.

Teatro Principal

Todo cuánto podíamos decir de animación, alegría y buen gusto resultaría pálido ante la realidad, que en la noche de ayer domingo reinó en este teatro.

Desde las primeras horas de la noche, apenas abiertas al público sus puertas, fué completamente invadido el salón por un sinúmero de hermosas mujeres, principial atractivo de estas fiestas.

De disfraces, sin que podíamos señalar algunas de notables, hubo varios que llamaron la atención por su originalidad.

A las tres de la madrugada se llevó a cabo el concurso de máscaras anunciado, siendo constituido el jurado por artistas y elementos de la Prensa local.

El primer premio, como se sabe, consistente en un magnífico mantón de Manila, se adjudicó por unanimidad a una pareja disfrazada de "bayaderas" ricamente vestidas.

El segundo premio, constituido por una caja de doce botellas de manzanilla "Pastora" fué concedido a una máscara imitando una alcena del siglo XV.

Tercer premio, que era una caja de aperitivo "Samson", se adjudicó a una máscara disfrazada de viejecita.

Fue muy elogiado el jurado por la usanza y exactitud en sus fallos.

A la una de la madrugada próximamente se rompió la piñata, que figuraba un farol artificiale imitado.

Al abrirse éste, cayó una verdadera lluvia de confeti y golosinas que originó una verdadera batalla entre el elemento que descendió de la piñata al abierto.

Resultó de verdadero efecto su desenlace.

Orfeón Gaditano

Esta instructiva y fraternal Sociedad, en la noche del sábado hizo alarde de su iniciativa y buen gusto, proporcionando a sus afiliados una fiesta de grato recuerdo.

El anuncio de que la Estudiantina Gaditana visitaría dicha Sociedad fué motivo para que desde las nueve de la noche del sábado fueran asaltado el local por las distinguidas familias de los socios.

La Junta directiva del Orfeón, con su bandera, se apresuró a la puerta de la Sociedad la llegada de la Estudiantina, que al son del bonito pasodoble "En Aragón son así..." penetró en los salones ante los nutridos aplausos de la concurrencia.

Un señor delegado de la presidencia hizo uso de la palabra, dando lectura a

un discurso de salutación, que fué merecidamente ovacionado.

También hicieron uso de la palabra los Sres. Quintero y Villalba, siendo con justicia muy aplaudidos, terminando las oraciones con vides al Orfeón y la Estudiantina.

Esta, entre otros números de su selección, ejecutó el pasodoble "La Estudiantina pasa", "Hirinto vasco" y el bonito pasacalle "Estudiantes".

Ante los insistentes aplausos del auditorio se retiró del local el conjunto musical, siendo acompañadas hasta la calle por los directivos y su banda, que cruzaron con la de la Estudiantina en fraternal abrazo.

Todos fueron obsequiados espléndidamente con pastas y vinos.

Esta fiesta, de impermeable recuerdo, duró hasta las tres de la tarde.

Ayer domingo dio digno remate a las fiestas del Carnaval con un animado baile de sociedad, en el que se admiraron los más originales disfraces, no decayendo la animación ni un momento.

Nuestra más entusiasta felicitación a la Junta directiva por el acierto y éxito obtenido en la organización de todos los festejos que en honor a sus asociados han sabido brindarles sin la más mínima discordancia.

ROQUE RO.

Sociedad Artística Gaditana

Ayer domingo de Piñata celebró esta sociedad su último baile, viéndose muy concurrido.

El cuadro integrado por excelentes profesores no cesó de interpretar escogidos bailables, llenándose el hermoso salón de parejas amantes de Terpsicore.

A las siete y media de la tarde, y desde un extremo del salón y a una considerable altura, se encontraba preparada la piñata, que figuraba un volador y en el centro un gran bolso que contenía los regalos.

Esta ha sido confeccionada por dos señores socios y fué del agrado del público.

Entre las comparsas que actuaron llamó la atención por las voces que posee la llamada «Los Pescadores Napolitanos», que se vió obligado a cantar varias coplas.

Resultó el solemne acto brillantísimo y de su realización dimos notas breves, por falta de espacio:

En el cuartel de San Roque

En el patio del amplio edificio donde se aloja Regimiento que lleva el nombre de nuestra Hija Herólica ciudad se verificó a las once el juramento de los reclutas últimamente incorporados.

Se celebró misa de campaña, ante el altar que corona la Inmaculada Virgen, Patrona de la Infantería española, oficiando el capellán don Francisco Marí Jiménez.

Se formó un batallón con la fuerza veterana, al mando del teniente coronel Sr. González y comandante don Francisco Vila.

Los cuatro compañías eran mandadas por los capitanes don Pascual Junquera de la Piñera, don Julio Escrivá Lois, don Antonio García Barreiro y don José Díaz Ibáñez, que mandaba al frente de la compañía de ametralladoras.

Figuraban también al frente de sus respectivas secciones, los tenientes don José Jiménez Moreno, don Cristóbal Torres Barea, don Antonio Molina Galiano, don Manuel Besa Comeña, don Federico Ristori, don Francisco Martínez España, don Carlos Delgado Otaclauruchi y don Rafael Jiménez Borja.

Como ayudante del jefe del batallón, figuraba asimismo el teniente don Juan Ruiz de la Puente.

Era portador de la sagrada enseña, el oficial don Pedro Ruiz Moreno.

La sección de reclutas era mandada por el teniente don Carlos López Martínez, sargento.

de ayer, pues fueron escasas las mascaritas que dieron el tono carnavalesco al ambiente.

A las tres de la tarde era imposible dar un paso por la calle Real, dado el gentío que la invadía.

Por la noche se rompió una artística piñata en el «Círculo de San Fernando», donde por la tarde celebróse un baile en honor de la gente menuda.

En el «Casino de San Fernando», «Centro Obrero», «Círculo de Artes y Oficios» y «Reina Victoria» no decayó la animación en un solo momento, tirándose gran cantidad de confeti y serpentinas.

De Cádiz vino la comparsa «Ramillete de Flores», que llamó mucho la atención.

Y tras tantas alegrías cascabeleando entraron de lleno en la cuaresma, fiesta, que como de la Iglesia, habremos de celebrarla en el mayor silencio, alguna vez cortado por los quejidos de las «saetas»...

GALLARDO

DESDE PUERTO REAL

El Carnaval

Puede considerarse el día de hoy, el único de Carnaval; tal ha sido la animación, en contraste con la desanimación que se ha observado este año.

Desde las primeras horas de la mañana, no cesaron de recorrer las calles céntricas varios coros de Cádiz, San Fernando y Puerto Santa María, lo que contribuyó a animar la fiesta, ya

que—justo y triste es confesarlo—sólo ha salido este año una mala murga, teniendo que ser declarado desierto el premio parra comparsas.

La cuetona calle que lleva el nombre del inmortal Cánovas del Castillo, ha estado concurridísima; la banda municipal, con traje de verano—cosas de Carnaval—ha tocado tarde y noche, lo «mejorito» de su repertorio y como colofón, fueron rotas dos magníficas piñatas.

¡Ah!... No hubo ningún baile de máscaras.

Preciosa mascarita

Ha llamado grandemente la atención, la preciosa mascarita Carmencita Pérez Fuentes, niña de siete años, vestida con el típico traje de nodriza pasiega.

Venia acompañada de sus padres doña Josefa Rodríguez Fuentes y don Federico Prieto, digno empleado del Sindicato Industrial de Ultramarinos de Cá

Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 27 de Febrero de 1928

Vapores «Cho-ko», «Punta Calaburra» y «Punta Bermeja», «Vibora», «Iberia», «Pesquerías 3 y 4», «Cantábricas núm. 1».

Pesca desembarcada el día 27 de Febrero

Vapor «Cantábrica», propiedad de las pesquerías Cantábricas, 104 cajas de 60 kilos peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos, rapes, congrios y besugos.

Vapores «Punta Calaburra» y «Punta Bermeja», del armador don José Monis, 112 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescados.

Vapor «Vibora» y «Iberia», del armador don José Veiga, 55 cajas de igual peso e idénticas clases de pescados.

Vapor «Cho-ko», del armador don Antonio Arrigomescortas, 92 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescados.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 221 a 180, pescadillas gordas 123 a 103, terciadas 88 a 63, gallos 84 a 64, besugos 40, rapes 119 a 116, cachuchos 42, congrios media caja 35, merluzas negras 80, 76 y 66, pescadillas negras 58 y 54.

Cajas vendidas para el Mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Cho-ko» 14, «Punta Calaburra» 89, «Vibora» 48, «Cantábricas» 50, «Pesquerías» 10.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acedias	0,00,000,00 y 3'25	Emperadores	0,00
Almejas	0,00,000,00 y 0,00	Gallinetas	0,50 y 0'60
Almendras	0,00	Gámbas	0,00, 1,60 y 0,00
Anguilas	0,00	Huevas	0,00, 0,0 y 1,00
Higadilla	0,00	Japonesas	0,00, 0,0 y 1,50
Besugos	0,00, 0,90 y 1,20	Jureles	0,00, 0,00 y 0,50
Bogas	0,00, 0,00 y 0,00	Langostinos	1,20 y 1,40
Brótoles	0,00	Lenguados	0,00 y 0,00
Boquerones	0,00	Lisas	0,00, 0,00 y 1,40
Brechas	1,25 y 1,50	Thunna	0,00
Calamares	0,00, 0,00 y 4,00	Lulas	1,50 y 0,00
Mal armado	0,00 y 0,00	Mero	0,00
Fajos	0,00	Pargo	0,00
Chorizos	2,00	Merluza	0,00
Rubalos	0,00	Mojarras	1,50 y 0,90
Sables	0,00 y 0,00	Morrallas	0,00, 1,00 y 0,00
Atún	0,00 y 0,00	Pescadas	0,00 y 0,00
Cazón	0,00 y 1,20	Pescadillas 1,00, 1,25, 1,40 y 1,50	
Cavetes	0,50 y 0,70	Pez de clavo	1,00 y 0,00
Aserríncho	0,00	Pez de plata	1,00 y 0,00
Cornúa	0,00	Pijotas	0,00, 1,0 y 1,30
Cigalas	1,00, 1,25 y 0,00	Rapes	0,00, 1,0 y 0,60
Hurta	0,00	Rayas	0,00 y 0,50
Corvina	3,00	Rubios	0,00 y 0,70
Corvinata	0,00	Salmonetes	3,00, 3,25 y 3,50
Gnocs	1,60, 1,50 y 1,20	Sardinas	0,00, 0,00 y 0,00
Dentones	0,00 y 0,60	Zapafillas	0,00

Precios del día de hoy en Madrid

Merluzas, 3'60 y 3,25 ptas. Pescadillas gordas, 2,50 y 0,00; Terciadas, 2,00 y 1,75. Besugos, 2,25 y 0'00. Brechas, 0,00 y 0,00. Gallos, 0,00 pesetas.

El honroso uniforme que vestís demuestra vuestras condiciones físicas y morales, pues de no concurrir estas en vosotros no lo ostentariais; llevadle con la corrección y dignidad que exige el prestigio Militar.

Y en prueba de que así lo hacen, gritad conmigo: ¡Viva el Regimiento de Cádiz!

Terminado tan hermoso y patriótico discurso se organizó el desfile, siendo alabada la moralidad de la fuerza.

Seguidamente y a presencia de gran número de señores jefes y oficiales, se sirvió la primera comida, con arreglo al siguiente menú:

Sopa de fideos con picadillo de jamón, chorizos, huevos, etc.

Bistec en salsa.

Pescado con guisantes.

Revortillo de huevos con tomate y patatas.

Vinos, postres, tartas, café y habanos.

Contribuye a su coste la ilustre madrina del Regimiento.

Dada la festividad del día, las fuerzas pasearon por la población, sirviéndoseles después la segunda comida, muy sencilla y bien condimentada, que fué tan elogiada como la de la mañana.

En el cuartel de Artillería, ju- raron los reclutas

A las once de la mañana pres taron la solemne promesa y cristiano juramento los nuevos reclutas del Real Cuerpo de Artillería.

En el patio del edificio formaron, además de la batería a que se incorporan los reclutas, otras dos de fuerza veterana, al mando del comandante don Ignacio Sánchez Ferragut y de los capitanes don José del Río, que mandaba la batería de los cuartos; con Juan Perteguez y don Pedro García de Paredes, y los tenientes Cervera (D. M.) y Cervera (D. J.), Vignote, Serrano y Romero Abreu.

Asistieron además al acto el coronel interino, teniente coronel Sr. Warleta, teniente coronel Sr. Barbudo, comandante señor Aranda, capellán mayor del Hospital Militar D. Pascual Gil, capitanes señores Serra, Rodríguez, Espinazo, Moreno, coman-

La "Revista Portuense"

El director de nuestro estimado colega del Puerto de Santa María, don Luis Pérez Pastor nos ofrece en ajetio besalmoso las columnas del periódico hoy a su cargo, para cuanto pueda redundar en beneficio de los ideales que tanto años defendió don Luis Pérez Gutiérrez (que santa gloria goce), progenitor del joven director de la "Revista Portuense" y corespondiendo a su atención hacemos idéntico ofrecimiento.

Del Fabricante al Consumidor

FÁBRICA DE CAL Y YESO

"LOS MILAGROS"

Cádiz - San Fernando

Teléfonos núms. 1030 - 171 - 418

PERDIDA

Se ruega a la persona que halla encontrado una cartera conteniendo 275 pesetas en billetes, y una cédula personal a nombre de D. Eugenio Pérez de Haro y otros documentos de identidad, se sirva devolverlos en su domicilio, Ana de Viya, número 5, donde se le gratificará si así lo desea,

Sucesos locales

El Carnaval en el «Hotel Gómez».

Con motivo de la festividad del día, vióse este acreditado hotel bastante concurrido.

Entre las muchas personas que pernoctaron en él, anotamos a los siguientes:

Florentina Vega Almagro, de 23 años, casada, natural de Benaozaz, esposa de José de la Flor Reina, de 40 años, jornalero, con domicilio en la Avenida Prímo de Rivera núm. 41, denunciaron a Dolores Barberi Torres, de 44 años, con igual domicilio, por maltratar de obras a la primera.

Por insultos y amenazas fué asimismo detenido Francisco García Benítez en la calle de Isaac Peral.

— Por faltar a la moral fueron multados con cincuenta pesetas y detenidos en la Cuesta de las Calesas, Sebastián Vázquez Pardo, José Luis Fernández, José Bousiño, Manuel Trapero Gar-

Atropello

En la Comisaría comparecieron Enrique Ríos Peralta, Pe- dro Izquierdo y Andrés Rodríguez, denunciando este último, que en la calle Cardoso se aproxi- mó al auto S. E. 5.814, pro- piedad de don Cristóbal Lasaleta, que vive Topete 10, condu- cido por el primero, siendo mal- tratado de obras por Pedro Izquierdo, causándole lesiones leves de las que tuvo que ser curado en la Casa de Socorro.

Otros accidentes

José Carrera Bouilan sufrió una caída en la plaza de Tópe- te, produciéndose una herida de dos centímetros, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Accidente

Luis Espinosa de los Montes-

ros, cayéndose de un coche en la calle de San Francisco, siendo curado de varias contusiones en el Hospital de San Juan de Dios.

Denuncias

José Beardo Pavón, denunció a Diego de Lara Heredia, por negarse a abonar 60 pesetas que hizo de gasto en la tienda «La Habana» y 10 pesetas que debía al artista José Utrera.

D. Eugenio Pérez de Haro manifiestó en la Comisaría de Vigilancia que al llegar a su domi- cilio notó la falta de una cartera conteniendo 275 pesetas y otros documentos, sin precisar si le fué sustraída o extrafiada.

Antonio Rendón Rodríguez, formuló denuncia contra Cecilia Pavón, por causarle lesiones a un hijo suyo.

Los turcos de fama mundial de paladar exquisito, los más sanos y nutritivos.

Se venden en los Ultramarinos, Pas- telerías y Bares de PRIMERA CA-

TEGORIA.

Para pedidos a su representante en Cá-

diz: MANUEL J. GUTIERREZ.

CAFÉ GUANTEROS, San Francis-

co, núm. 36.

CAYETANO RUIZ.—Un Bulto, sie-

ve plazas, un Bulto de cinco y un Che-

quiero taxi carrera, tres plazas.—Cochera,

Plocia, 29.—Pedidle al teléfono 257.

Dr. Gilardón

Consulta médica - quirúrgica

de 3 a 4.

Isabel la Católica, 2

EL ACUEDUCTO DE SEGOVIA

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

ENTO MUNDIAL

Tubos: 65,

35, 15 cént.

No dejar de probar

LOS LEGITIMOS

Chorizos de Cantimpalos

Félix Postigo

(Marca registrada)

EL ACUEDUCTO DE SEGOVIA

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

ENTO MUNDIAL

Tubos: 65,

35, 15 cént.

Los turcos de fama mundial de paladar exquisito, los más sanos y nutritivos.

Se venden en los Ultramarinos, Pas-

telerías y Bares de PRIMERA CA-

TEGORIA.

Para pedidos a su representante en Cá-

diz: MANUEL J. GUTIERREZ.

CAFÉ GUANTEROS, San Francis-

co, núm. 36.

CAYETANO RUIZ.—Un Bulto, sie-

ve plazas, un Bulto de cinco y un Che-

quiero taxi carrera, tres plazas.—Cochera,

Plocia, 29.—Pedidle al teléfono 257.

Dr. Gilardón

Consulta médica - quirúrgica

de 3 a 4.

Isabel la Católica, 2

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

En la madrugada de hoy ha fallecido Don Juan Vázquez de Mella

A las doce de la noche ha dejado de existir el señor Vázquez Mella. — Por propia voluntad se llama al confesor.

— Los familiares que le rodeaban en el momento de expirar—Detalles interesantes.—Se avisa a los parientes del finado.

Madrid. — Al medio día de ayer se acentuó la gravedad en la enfermedad que padecía el insignie tradicionalista español don Juan Vázquez Mella.

Los caracteres que desde los primeros momentos revistió esta nueva agravación, hicieron que los familiares pasaran inmediato aviso a los médicos que seguidamente se personaron en el domicilio del ilustre enfermo. Cuantos esfuerzos hizo la ciencia, resultaron inútiles, pues el estado del famoso orador era más grave por momentos.

A las nueve de la noche el señor Vázquez Mella, entró en periodo preágónico.

Los médicos le aplicaron gran cantidad de balones de oxígeno llegando hasta hacerle una sangría como remedio heróico para lograr salvar la vida del preclaro español.

A las diez y media el señor Vázquez Mella dirigiéndose a uno de sus familiares, le dijo que se pasara inmediato aviso al Padre Alarcón, para que fuese a confesarlo y le encendiera el alma en los últimos momentos.

Los médicos se guian administrando al paciente inyecciones de aceite alcanforado y cuantos remedios aconseja la medicina.

Poco después llegaba a la casa, el padre Alarcón el cual confessaba al señor Vázquez de Mella.

A las doce de la noche expiró el insignie tradicionalista pronunciando al par que su confesor varas jaculatorias, y teniendo en una mano un crucifijo y la otra asida a la del padre Alarcón.

La mortaja. — Se instala la capilla ardiente. — Testimonios de pésame.

Madrid. — Tan pronto como entregó su alma al creador el celeberrimo orador señor Vázquez de Mella, se le vistió con un hábito franciscano, y se colocó su cuerpo inerte dentro de un severo ataúd.

El féretro fué trasladado al despacho principal de la casa, donde se ven retratos de cardenales y los escudos de armas de la familia.

En la casa mortuoria se han recibido multitud de despachos y tarjetas, dando el pésame a la familia doliente.

Entre éstas se encuentra una de Su Majestad el Rey y otra del embajador de Alemania.

Se ha telegrafizado a los parientes que el difunto tenía en Galicia, notificándoles la triste noticia.

A la hora de expirar rodeaban al paciente su sobrino Jesús y Eduardo Varela, P. Alarcón, señor Cortina y numerosos demás y amigos íntimos.

Misas en la Capilla ardiente

Madrid. — Durante toda la mañana de hoy y una vez orilladas las dificultades surgidas, se han celebrado misas en la capilla ardiente.

Mañana celebrará el P. Valdepare.

Es posible que lo haga igualmente algún Prelado que se encuentre en Madrid.

Por la casa mortuoria desfilan numerosas personalidades de todas las clases e ideas que van con objeto de testimoniar el pésame a la familia.

La estancia de la Reina en Málaga

Málaga. — La Reina Victoria y las Infantas oyeron misa en la iglesia de la Cruz.

Por la tarde asistieron a un encuentro de foot-ball entre el equipo titular de la capital y una selección de la Escuadra inglesa que se encuentra surta en este puerto.

Hoy se reúne el Pleno de la Economía Nacional

Madrid. — Esta tarde se reúne

el Pleno del Consejo de la Economía Nacional para tratar del convenio comercial con Dinamarca.

El entierro de Vázquez Mella se celebrará mañana

Madrid. — Entre diez y once de la mañana del martes, se celebró el acto de conducir a su última morada, el cadáver del que en vida fué insigne orador tradicionalista, don Juan Vázquez de Mella.

El cadáver recibirá sepultura en el Cementerio de la Almudena.

Algunos datos biográficos

Madrid. — El señor don Juan Vázquez de Mella nació en Cangas de Onís (Asturias) en el año 1862.

Contaba en la actualidad, por tanto sesenta y seis años de edad.

Pertenecía al finado a familia de militares.

Su padre se retiró de coronel, después de asistir a la campaña de Marruecos del cincuenta y ocho.

A los once años se trasladó a Arzúa (Coruña) donde en compañía de su madre vivió durante algún tiempo en la casa solaria.

Estudió Derecho en la Universidad de Santiago de Compostela, obteniendo el título de abogado tras lucidos ejercicios.

Dijo: «El Correo Español». Cuando en el año 1900 Cebral defendía a D. Carlos, Vázquez Mella lo representó.

En el año 1903 salió Diputado por Espesia (Navarra).

En elecciones posteriores obtuvo las candidaturas de Pamplona y Oviedo simultáneamente.

En sus campañas propagandistas, se acreditó como un orador de elocuencia sensacional y arrebatabora.

En 1909 asistió en Trieste a los funerales de don Carlos de Borbón, y fué el encargado de transmitir al partido su testamento. Poco después conoció a don Jaime, el cual le nombró su secretario.

En la última época de su vida se dedicó a imprimir sus obras.

Fundó su peculia particular «El Pensamiento Español», gastando en esta empresa considerables sumas.

Publicó una obra titulada «Filosofía de la Eucaristía».

En otro tomo editó sus discursos parlamentarios, publicó después dos grandes apéndices, uno sobre catolicismo y otro que era una apología de los oradores contemporáneos de su tiempo.

También editó varios libros de conferencias y estudios filosóficos.

Sobre el hallazgo de restos humanos

Madrid. — El asunto del hallazgo de los restos humanos que se suponen pertenecían a las niñas desaparecidas en la calle Hilarión Eslava, ha quedado pacificado, hasta tanto que los médicos entreguen al Juzgado su dictamen.

El "Reina María Cristina" — Baile a bordo. — Efectos del mal tiempo.

Palma de Mallorca. — En la noche del sábado fondeó en este puerto el hermoso trasatlántico español «Reina María Cristina» en viaje de turismo, conduciendo unos doscientos pasajeros, que durante la mañana de ayer estuvieron recorriendo la población.

Visitaron los principales edificios y monumentos.

Asimismo estuvieron en algunos pueblos de la provincia, visitando las famosas cuevas de Manacor y Artà.

Las autoridades y numerosas familias de la aristocracia de la capital fueron invitadas por la oficialidad a un te danzante y baile de etiqueta que se dio a bordo del citado buque, resultando una fiesta agradabilissima.

Hoy zarpará para Barcelona.

— A consecuencia del mal tiempo reinante, el vapor correo «Isla de Menorca» lleva dos días detenido en el puerto.

Hoy se reúne el Pleno de la Economía Nacional

Madrid. — Esta tarde se reúne

— Por igual causa ha entrado de arribada el buque de guerra argentino «Patagonia» que manda el teniente de navío Héctor Ratto.

Violento incendio

Santoña. — En las primeras horas de ayer incendióse un chalet propiedad de D. Jerónimo Castañeda, sito junto al Casino en la calle principal de la villa.

Desde los primeros momentos adquirió grandes proporciones, favorecido por el viento Sur, amenazando hacer pastar de las llamas el mencionado círculo.

El Alcalde solicitó de la autoridad gubernativa elementos para sofocar el incendio, saliendo de la capital el Cuerpo de bomberos municipales y voluntarios con útiles, acudiendo al lugar del siniestro todas las autoridades locales y fuerzas de la guardia, que trabajaron incansablemente en la extinción del fuego, que duró hasta bien entrada la tarde.

No hubo desgracias que lamentar, ignorándose las causas que originaron el hecho.

Las pérdidas son de bastante consideración, pues la citada finca era una de las mejores de este pueblo.

Marido agresor

León. — La noche del sábado último el vecino del inmediato pueblo de Campo y Santibáñez Teófilo Rodríguez Velzú, agredió con un hacha a su esposa Teófila García Llama, occasionándola heridas gravísimas, a consecuencia de las cuales, se encuentra en estado agónico, temiéndose falleza de un momento a otro.

El marido agresor se presentó voluntariamente en la Comisaría de Vigilancia, ingresando en la Cárcel.

Interviene en el asunto el Juzgado de instrucción de la capital.

Agua y alcantarillado en Granada.

Granada. — Se ha recibido con gran júbilo la comunicación del ministro de la Gobernación general Martínez Anido, en que participa haberse firmado el expediente de aguas potables y alcantarillado, pues estos problemas sanitarios se intentaron numerosas veces durante los últimos veinte años transcurridos sin resultado alguno.

Se trata de la reforma básica higiénica sanitaria, que reducirá grandemente en provecho de la población.

Incendio una casa en venganza contra los yernos

Ondara (Alicante). — Produjose formidable incendio en la casa num. 8 de la calle Purísima, confesándose autor del siniestro el vecino Domingo Ferrando, quien declaró que cometió dicho delito en venganza contra dos yernos suyos.

Fué encarcelado.

Resulta muerta de una caída

Pamplona. — La vecina de Alasusia Catalina Uribe de 78 años de edad, tuvo la desgracia de caer por la escalera de su casa, causándose heridas de gravedad, que le produjeron la muerte horas después.

Próxima conferencia de Marañón, en Almería. — Otras noticias locales

Almería. — Accediendo a la invitación que le dirigió el Colegio de médicos de esta capital, vendrá a ella a dar una conferencia en fecha próxima, el ilustre doctor Marañón.

Salió para Madrid una comisión de obreros albañiles, con objeto de entregar el título de presidente honorario de su ciudad al Excmo. Sr. Mintziro de la Gobernación, en gratitud por los innumerables servicios reaizados en pro de la clase trabajadora.

— El próximo día 2 de Marzo, fondearán en este puerto los acorazados de la Marina española «Alfonso XIII» y «Jaime I» y el día 8 del mes citado, la división de la escuadra, surta en Palma de Mallorca.

El Carnaval en toda España

Cáceres. — Las fiestas de los carnavales han transcurrido sin animación caldense; únicamente la hubo en los bailes, muy especialmente en el celebrado en el teatro, que constituyó un gran éxito.

Jerez. — Terminaron los Carnavales con poca animación,

debido quizás a las inclemencias del tiempo, no habiéndose registrado incidente alguno en la población.

Palencia. — Muy deslucidas han resultado las fiestas de estos días, reducidas tan solo a los clásicos bailes de máscaras que se vieron muy concurridos.

Almería. — La Sociedad del Casino, celebró con gran brillantez los clásicos bailes de Piñata.

Hubo muchas máscaras, iluminando algunas grandemente la atención por su originalidad de sus disfraces.

Sevilla. — Transcurrido el domingo de Piñata, sin que aparecieran las características de este día hasta la noche, recluyéndose las máscaras y algaradas en los tradicionales templos de Tepsicora.

El día lluvioso, restó animación a la fiesta.

Huelva. — Con gran animación en las calles, circuitos y societades, transcurrió el domingo de Piñata.

Castellón. — Añoche en el Teatro Principal celebró baile de Piñata, sin que se disparara, causándose herida con orificio de entrada por el epigástrico y de salida por el hipocondrio derecho.

Ingresó en grave estado en el hospital.

Toros en Barcelona. — Desastro

sa actuación de Nili.

Barcelona. — Con tiempo crudo de viento y lluvia celebróse la anunciada novillada, lidando

seis astados de Gabriel Gon-

zález, Buenabarba, para Finito

de Valladolid, Carratalá y Julio

Pérez «Nili».

El ganado dió regular juego,

sin malas intenciones, desficiendo mucho sus condiciones el tiempo.

Finito estuvo valiente toda la

tarde, sufriendo algún que otro

achuchón. Estuvo breve en sus

dos toros, escuchando muchas

palmas.

Carratalá se estiró en dos o

tres lances, no pasando de vul-

gar su actuación.

Nili dió un espectáculo ver-

gonzoso para él y denigrante

para el público, demostrando un

pánico injustificado ante los dos

bichos que le tocaron en suerte,

escuchando en el primero un

aviso y viendo salir los mansos

en su último, al que pinchó ho-

riblemente mal doce veces, pro-

pinando a su primero seis pi-

chazos y otros tantos descabell-

los, haciendo galas toda la fa-

de un cinismo inconcebible.

La corrida tuvo caracteres de

caza y el escaso público que

asistió salió helado, mojado y

aburrido.

El próximo domingo tocarán

seis de Agrímino, Vil

COOPERATIVA CARBONERA DE ARMADORES

Entidad fundada por la Asociación de Armadores de Buques de Pesca de Cádiz, por acuerdo de la Asamblea celebrada el 14 de Octubre de 1927.

Los Socios de esta Entidad tienen todos los mismos derechos y deberes, sin privilegio alguno que los distinga.—Se adquiere la calidad de Socio, por el solo hecho de pertenecer a la Asociación de Armadores de Buques de Pesca de Cádiz y solicitar entrega de carbón.—Se deja de ser Socio libremente, sin pérdida de los derechos logrados, por solo dejar de surtirse por medio de la Cooperativa.

Cooperativa Carbonera DE ARMADORES DE CADIZ

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte Europa-Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao el día 1º de Marzo, de Santander el 1º, de Gijón el 2 y de Coruña el 3. Próxima salida el día 23 de Marzo.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 1º de Marzo, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea Peninsular-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 24 de Febrero y de Cádiz el 28 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 29 de Febrero, de Valencia el 1 de Marzo, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5. Próxima salida el 7 de Abril.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el día 9 de Marzo, de Valencia el 10, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15 a las 10 de la mañana.

Próxima salida de Cádiz el día 6 de Abril.

Línea de Fernando Póe

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el 15 de Marzo, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «» saldrá de Cádiz el 16 para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 18 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por pliegos regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medina del Campo, 1, Barcelona, o en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

"Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapides.—Seguridad.—Confort

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a las dos de la tarde; teléfono 307.

Salida de Algeciras: Segismundo Moret a las 5,45 de la mañana.—Tel. 101.

- 1-COMODO
- 2-RAPIDO
- 3-INOFENSIVO
- 4-EFICAZ
- 5-ECONOMICO



Las cinco ventajas del URICURE

Uricure es el disolvente cómodo, rápido, inofensivo y eficaz de los cristales de ácido úrico que envenenando el sistema producen los dolores característicos de

REUMATISMO - GOTAS CIÁTICA - ARENILLAS CÁLCULOS - LUMBAGO

Es cómodo, pues es fácil de tomar y no requiere dieta especial; es rápido, pues sus buenos efectos se dejan sentir pronto; es inofensivo, pues no altera las funciones del estómago ni del corazón, y es eficaz, pues con toda seguridad disuelve los cristales de ácido úrico y los elimina del cuerpo.

Si a todas estas ventajas se agrega la de que el URICURE resulta económico, bueno será que los que no encuentren remedio para sus males se decidan pronto a probar el

Uricure

Compañía Trasméditerránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias

Todos los Domingos y Miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea con África

Servicio Cádiz-Larache.—Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21 horas.

Servicio Cádiz-Tánger.—Todos los Martes a las 7 horas.

Servicio Cádiz-Tánger-Ceuta.—Todos los Jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

Servicio Cádiz-Barcelona.—Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor TEIDE saldrá el 27 de Febrero de 1928.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Museo, Santander, Bilbao y Pasajes, el vapor TAMBRE. Saldrá de Cádiz el 27 de Febrero de 1928.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Ribadeo, Avilés, Luarca, Nava, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Meditarráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona, e vapor PERIS VALERO. Saldrá de Cádiz el 24 de Febrero de 1928.

Admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y además para el de Génova, con trasbordo en Barcelona y conocimiento directo.

DELEGADO:

Don Manuel de la Oliva Fernández

PARA INFORMES:

Compañía Trasméditerránea

DELEGACIÓN DE CÁDIZ

Isaac Peral, número 25.—Bajo.

Solo 10 céntimos

cuesta el caldo para un plato de sopa, usando el...

**CALDO
MAGGI
EN CUBITOS**

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

“Asland” de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España

Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:
E. ANDRÉS GONZALEZ.—R. DE LA VIÉSCA 18.—CÁDIZ

Grandes Almacenes de muebles

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CÁDIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas para la casa,

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes:
Huelva, Vigo, Villahermosa, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMAR SE AL CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Balneario de Cádiz, 12—Cádiz

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases

Para Pan BUENO y

COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANÓNIMA

EUREKA

Jalonarios de Lotería a 150.—Imp. U. Gómez